

为了一份人民满意的“濮阳答卷”

——我市在线教育教学工作纪实

新年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的生活工作节奏,也让莘莘学子无法正常走进校园学习。

在抗击疫情、延迟开学的特殊时刻,我市架起“空中热线”,汇聚全市4.1万余名教师爱的暖流,以线上教学、互动交流的方式,在春日暖阳里,与71万中小學生隔空守望、心灵相约……我市实现在线教学全覆盖,98%以上的学生表示满意,提高线上学习覆盖率的做法在全省被推广。

疫情之下,如何实现“停课不停学、停课不停教”?市教育系统认真贯彻落实市委、市政府总体部署,积极探索适合本地实际的线上教育教学模式,交上了一份让人民满意的“濮阳答卷”。

筑得堡垒舞东风

我市启动疫情防控一级响应后,成立由市委副书记邵景良、副市长孙永振任组长的教育系统工作专班,多次召开疫情防控和线上教育教学工作会议,安排部署疫情期间线上教育教学各项工作。市委书记宋殿宇、市长杨青玖多次听取教育系统工作专班关于线上教学工作情况的汇报,并分别深入基层学校检查线上教学工作,明确提出要全力做好线上教学工作,确保不让一个孩子掉队。

1月27日,市教育局疫情防控指挥部未雨绸缪,提前谋划,成立在线教学工作领导小组,陆续出台《关于组织中小學生开展网络学习的通知》《关于做好疫情防控期间中小学“停课不停教、停课不停学”有关工作的通知》等一系列规范性文件,制定在线教学管理规范和操作指南,助推区域协同联动,实现全市线上教学工作上下一盘棋。

1月28日,组建线上教学技术服务团队,积极开展线上教学平台选择、设备网络及软件安装调试、教师使用平台设备培训、教育教学资源筛选、网上巡检解决技术问题等各项准备及保障工作。

1月29日至30日,培训教师6500人次,使广大教师在短时间内掌握了线上教学技能。

1月31日,在对学生开展心理健康教育的同时完成了在线教学平台测试,为我市顺利开展线上教学奠定了基础。

2月10日当天,濮阳“空中课堂”开始了中小学开学第一课,师生都在家中开始了上课。

学生们一边看电子教材,一边盯着电脑听课。课间则穿插体育锻炼或眼保健操,学生们跟着老师一起做操、做运动。

截至目前,全市各县区均实现统筹安排师资,集中实施线上教学,做到了“教学安排、课程实施、教学内容、教学进度、质量反馈”五个统一;市直各学校利用各类平台和资源,按照“因地制宜、分类实施”的方式,坚持“以生为本”原则,科学安排课程内容、教学进度、教学方式和学时。

线上学习“一个都不能少”

让“停课不停学”覆盖到每一名学生,是打赢疫情防控总体战的教育贡献。确保农村困难家庭孩子疫情防控期间公平享受教育,是市委、市政府领导的最大关切。

全市各学校纷纷“云开学”,点开手机上“网

课”成为大多数教师、学生的日常。然而,这却给一些家庭贫困的学生带来严峻考验。

市教育局对全市每一名学生接受线上学习的网络设备支持情况和家庭接受环境进行了全面排查,指导相关学校积极制定“一生一案”,确保线上教学工作“无盲点、全覆盖”;与此同时,广泛宣传中国教育电视台新增频道CETV-4中小学课程教学节目收看指南和课程表,以及河南“名校同步课堂”和教育教学资源应用方法,指导农村地区学校、教师和学生家长督促学生按时收听收看。

“市教育局为您办理的月享10G流量包已到位”,2月12日,台前县马楼镇后秦村贫困学生闫铭俊的家长收到这条短信后,瞬间消除了闫俊铭线上学习的后顾之忧。

为了不让贫困家庭学生因交不起流量费而错失线上学习的机会,市教育局与移动、联通、电信联合开展延期开学期间向家庭经济困难学生送流量活动,共为41938名建档立卡贫困户学生每月赠送10G流量。此外,还为全市41672名教师家庭网络提速至500M。

2月13日,一个现代版“凿壁偷光”的励志故事在网络上传开。市四中学生董宗帅因遭遇家庭变故而家境贫困,其母亲无力支付两个孩子上网学习的流量费。为了按时进行线上学习,董宗帅不得不拿起妈妈的手机在寒风中开窗“蹭”邻居家的网上课。市教育局局长都国林了解到情况后,立即协调通信运营商,为董宗帅和弟弟提供免费流量和电话卡。市教育局还下发通知,在全市城区学校全面排查家庭困难的学生,当天又为182名贫困学生解决了上网流量的问题。

2月14日,市教育局对全市线上教学和线上学习情况进行逐校逐生摸底排查,共排查出718名学生因为没有电脑、电视或智能终端而不能进行线上学习,连夜研究解决方案,由班子成员分包县区,以学校为单位做好关心关爱和资助工作;对特殊困难家庭学生分包到人,采取电话送教和家访指导方式,送学习资料上门;开展同村同学学习资源共享活动,号召学生互帮互助;组织特殊困难家庭学生到村委会、党员活动室收看电视学习节目或使用电脑学习;积极协调团市委及市扶贫、民政部门,动员驻村第一书记、乡村党员干部、广大教师开展“一对一”帮扶,为家庭困难、家长管护不到位、网络未覆盖等特殊群体进行帮扶……打出了线上学习“一个都不能少”的组合拳。

“鑫涛,老师已经将学习资料给你送到村口了,你尽快去取然后按要求进行自学,下午我再给你打电话进行讲解。”清丰县瓦屋头镇第三中心小学于丽如老师每天准时而至的电话,让家境困难无法进行线上学习的赵鑫涛一家备受感动。于老师说,由于村庄封闭无法进入,他和数学老师每天通过电话对他进行单独辅导。

“实现网络教学全覆盖,一个都不能少”已成为各级党委、政府和全市教育系统应对疫情影响、助力脱贫攻坚、实现教育公平、抓好教育民生的一致行动。

“满洋在家吗?学习资料已经打印好了,手机和充电器放在门口了。”清丰县纸房乡朱楼村驻村第一书记魏建省,抱着一沓学习资料为孩子们挨个送上门。

台前县夹河乡崔许村党员活动室,每天都有几个特殊“学员”准时去看“空中课堂”。由于孩子们年级不同,该村将村委会变成孩子的临时教室,村里的电脑、打印机优先保障孩

子使用。

开发区王助乡东村党支部书记董学忍,每天都到有学生的家庭转一圈,了解到四年级学生董奥家庭贫困无法进行网上学习后,当天就把自己的网络和电脑移到董奥家。

团市委组织全市青年志愿者对没有线上学习终端的学生进行就近认领,开展精准帮扶。

台前县教育局和该县慈善协会联合发起为中小學生募捐在线学习终端的倡议,共收到社会各界爱心人士捐赠的手机近百部。

截至目前,我市710698名中小學生实现了居家线上学习;718名没有线上学习终端的贫困学生,通过教师电话送教、组织到村党员活动室学习等方式,实现了线上学习全覆盖。

在线教学“芝麻开花节节高”

线上教学开始后,都国林经过“把脉”线上教育,提出规范线上教育的“五项原则”(分级要求原则、辅导自学原则、适度新课原则、组织活动原则、简化操作原则),对网上教育教学进行了具体细致的指导。设计了五育并举的线上教学“行军图”,要求各单位因地制宜、分层分类,制定本地在线教学实施策略,努力做到一校一策、一级一策、一班一策。

市教育局建立市、县、乡、学校四级信息技术和教学指导服务队伍,对全市中小学校线上教学工作进行全过程指导服务,为学校提供多套线上教学技术解决方案,就平台和软件的主要功能、使用操作、如何开展教学活动、教学技术问题等进行交流分享和答疑,为线上教学提供技术保障。

为发挥教研“智力引擎”作用,我市组织教研员作为线上教学的“服务员”和“质检员”,进行线上教学“推门”听课、议课活动,指导各学校开展线上备课、上课、作业辅导与质量检测等教学工作,推进备考有序进行。

组织中原名师和省市名师成立线上教学引领团队,开设“线上教学大讲堂”,录制名师线上教学指导讲座,推荐给全市教师学习借鉴。对全市中小学进行“线上巡课”和“网上听课”,分析问题原因、提出解决策略、分享先进经验。发挥省、市名班主任的引领作用,带动全市班主任把战“疫”变成“空中课堂”,为学生上好生命课、信念课、爱国课。

为了解线上教育教学效果和存在的问题,我市开展线上教学、线上学习问卷调查,对线上教学课程时长、进度、课程安排和线上教学满意度等十几个问题进行网上问卷调查,共收到问卷反馈5万多张,为改进线上教学提供了重要参考。在濮阳教育网、濮阳网开设“线上教学大家谈”栏目,邀请全市教师对线上教学进行探讨、建言献策。

我市组织家庭教育讲师团根据不同学段、不同年级录制家庭教育视频,发布疫情期间家长教育公益讲座,从学生的心理、生活、学习等方面指导家长共同引导孩子,营造家校共育氛围。

截至目前,全市共开展在线教学培训47次,组织万余名教师参加线上教学指导微课125节,培训教师8万余人次。

在延期开学线上教学这场大考中,濮阳教育系统努力交出了让学生受益、家长满意、社会称赞的“濮阳答卷”。

本报记者 王振巍 通讯员 王振琦

要闻简报

●3月14日,市委常委、宣传部部长张锦印深入市城乡一体化示范区调研企业复工复产工作。在棚户区改造项目委店安置房二期工程项目、市商务中心区总部基地建设二期工程项目等施工工地,张锦印在听取企业负责人关于疫情防控和复工复产情况的汇报后指出,复工复产势在必行,必须全力

濮阳建行成功办理“不见面”续冻案件

本报讯3月10日上午,建行濮阳分行(简称“濮阳建行”)接到市中级人民法院委托件,委托事项为陕西某中级人民法院对立在该行黄河路支行的某账户进行轮候续冻。正值疫情防控的特殊时期,在市中级人民法院与濮阳建行通力合作下,该行黄河路支行成功为陕西某中级人民法院远程办理“不见面”续冻案件。

当前正值疫情防控期间,但该账户冻结期限即将到期,续冻迫在眉睫,位于陕西省的法院工作人员无法跨省到现场办理,无法实现“面对面”冻结。按照传统操作模式,办理冻结需要法院工作人员携带资料到银行柜台,与银行工作人员“面对面”办理。在市中级人民法院说明情况后,濮阳建行高度重视,立即启动应急程序,内控合规部、渠道运

(上接第一版)资料征集机制不顺,资料存档不规范,数字化网络化水平较低;党史研究工作规范,宣传教育形式创新不够。“从严治室”不够严格,党建工作不够扎实,意识形态工作存在“走过场”现象。

市档案馆:政治站位不高,学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想不到位,落实上级决策被动应付;意识形态工作责任制落实不力。履行“为党管档、为国守史、为民服务”新时代档案工作职责有偏差,档案征集整理不到位、保护利用不充分、数字化推进滞后。贯彻新时代全面从严治党总要求有差距,领导班子和干部队伍建设乏力,机关党建工作薄弱。履行“两个责任”不到位,执行中央八项规定精神和纠正“四风”不力,财经纪律执行不严格。

市防震减灾中心:政治意识不强,对党的政治建设总要求把握不够,执行不力。政治站位不高,学习贯彻习近平总书记关于防震减灾的重要论述不及时、不深入,创造性贯彻落实不够。履职尽责不力,存在执法宽松软、应急避难设施作用未发挥、科普宣传不到位、地震监测岗人员浮于事等问题。组织建设弱化,民主集中制落实不到位,党员教育管理缺失,党费收缴不规范,组织人事问题较多。“两个责任”落实不力,部分干部职工纪律规矩意识淡薄,财务管理不严格。

市爱卫办:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想思想和爱国卫生运动方针不深入,“大卫生大健康”格局尚未形成。工作统筹谋划不足,制度建设滞后,未形成齐抓共管持续推进的制度机制。主动担当意识不强,通报问责机制不健全,监督检查效果不明显。科学管理能力有差距,存在主城区轻乡村、重建轻管理、重安排轻督导、资金效益发挥不明显等问题。机关党建存在短板,“两个责任”意识淡化,违反中央八项规定精神和“四风”问题依然存在。

市政府驻郑州办事处:学习习近平新时代中国特色社会主义思想有差距,党内政治生活不严肃,民主集中制执行不力,党组织建设不够规范,机关管理不严格。转型发展缓慢,缺乏长期有效的沟通联络和推进机制,“双招双引”成效不明显,政务联络、信息

以赴。项目建设单位要履行疫情防控主体责任,落实好返岗员工筛查隔离、疫情监测防控等措施,层层压实责任,严防传染源输入;要抓好安全生产,增强安全防范意识,在确保工程质量的同时,千方百计确保项目按照时间节点有序推进,确保按照既定计划完成项目建设任务。(王莹)

“不见面”续冻案件

营与管理部、黄河路支行共同努力,寻求解决路径。根据国家最高人民法院、自然资源部、中国银保监会联合印发的《关于疫情防控期间做好不动产续封和银行存款续冻工作的通知》要求,濮阳建行与市中级人民法院多次协调沟通,最终双方通过电话、微信、微信截图、邮件等形式,对陕西省某中级人民法院的裁定书、委托执行通知书,以及工作人员证件等相关资料进行反复核查,并于当天下午成功办理了该项账户续冻。

疫情期间,濮阳建行敢于创新,勇于担当,全力为人民法院提供优质金融服务,成功办理该行第一起“不见面”续冻案件,既高效配合市中级人民法院完成了委托事项,维护了国家法律、法院的公权益,又彰显了濮阳建行作为国有大行的责任担当。(濮阳建)

收集政策性前瞻性不强,为市委、市政府决策提供参考不够,宣传推介濮阳、党团服务工作差距较大。监管责任缺失,财务管理不规范,存在违反中央八项规定精神问题。

市政府驻北京联络处:党组核心作用发挥不好,学习贯彻上级精神不到位,民主集中制执行不力。履职尽责有差距,招商引资、招才引智成效不明显,协调服务商会不力。党建工作虚化弱化,主题教育开展不扎实,意识形态责任制落实不力。管党治党主体责任落实不到位,监督力量薄弱,以案促改工作不到位。固定资产管理不规范,历史遗留问题久拖不决,内控制度不严格。财务管理不规范,审计反馈问题整改不到位。

市政府驻上海联络处:党建政治引领作用不强,理论学习不深入,党建工作乏力,主题教育开展不深入。履职尽责不到位,落实市委、市政府“招商引资”“招才引智”政策部署不到位,宣传推介濮阳工作滞后,信息服务质量不高,提供智力支持不够。管党治党意识淡薄,主体责任落实不到位,监督责任缺失。财经纪律执行不力,管党治党主体责任落实不到位,违反中央八项规定精神问题。对审计反馈问题整改重视不够,整改效果不明显。

市政府驻深圳联络处:政治建设虚化,主题教育开展有差距;制度建设不完善,班子统揽作用发挥不力;组织建设薄弱,党员教育管理不规范。履职尽责不到位,招商引资工作标准不高,招才引智工作推进滞后,宣传推介濮阳成效不佳,资政作用发挥不力,服务“在深人民”工作不到位。落实管党治党主体责任不扎实,监督检查效果不明显,违反中央八项规定精神和“四风”问题依然存在,审计反馈问题整改不彻底。

市政府安阳办事处:党委战斗力不够强,规矩意识淡薄,担当精神不强,主动作为意识不强。主题教育检视问题不深不透,党建工作比较薄弱,意识形态阵地建设不力。单位职能弱化,部分职能作用未发挥,落实老干部“两个待遇”不力。党委主体责任虚化,纪委监督责任缺失,单位内部工作机制不捋顺,制度建设存在短板且执行不力,违反中央八项规定精神及“四风”问题依然存在。濮阳巡办

濮阳市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上拍卖出让公告 濮告字〔2020〕4号

经濮阳市人民政府批准,濮阳市自然资源和规划局决定以网上拍卖方式出让濮地2018-C-06号等两宗国有建设用地使用权,委托濮阳市地产交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求。(见下表)

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,符合网上出让公告及出让须知中明确的资格条件,均可申请参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动,申请人可单独申请,也可联合申请。被人民法院列入失信被执行人员名单的单位和个人禁止参加。

三、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让须知及其他出让文件。本次国有建设用地使用权网上拍卖网址为http://gt.pyggy.com(濮阳市自然资源网上交易系统,以下简称“网上交易系统”)。拍卖出让须知及其他出让文件可从

网上交易系统查看和打印。

申请人可于2020年3月16日至4月7日登录网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间为2020年4月7日17时。为避免因竞买保证金到账时间延误,影响获取网上交易竞买资格,建议在保证金到账截止时间的1至2天前缴纳竞买保证金。竞买保证金应当以竞买申请人的身份缴纳。

五、本次国有建设用地使用权网上拍卖时间为2020年4月8日16时(其中濮地2018-C-06号宗地竞价开始时间为16时,濮地2019-24号宗地竞价开始时间为16时20分)。

六、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让实行竞得人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定提交竞买申请,并按时、足额缴纳竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书,确认其竞买资格,出让人对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格与其缴纳竞买保证金身份不一致、提供虚假信息等原因导致资

格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

七、竞买人应谨慎报价,报价一经提交,不得修改或撤回。

注:操作系统请使用WinXP、Win7、Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到深圳CA官方网站或网上交易系统下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境。

八、联系方式
濮阳市自然资源和规划局
联系人:朱琳
联系电话:0393-6667016
濮阳市地产交易中心
联系人:谢成亚
联系电话:15239369992

濮阳市自然资源和规划局
2020年3月16日

编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	规划控制指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率		
濮地2018-C-06号	106国道东侧、魏东路南侧	43040.01	商业用地	2.0~2.5	≤40%	≥20%	40	9200
濮地2019-24号	市城区东濮路东侧、中原路南侧	76875.97	商住用地(商住混合用地)	≤2.5	≤30%	≥35%	50	18700

濮阳市自然资源和规划局国有土地划拨用地批前公示 濮国土划〔2020〕4号

我局拟对以下国有建设用地使用权办理划拨用地手续,按照国土资源发〔2008〕16号文件规定,现将该宗地的有关情况公示如下:

一、地块基本情况。(见下表)

二、公示期
2020年3月16日至25日

三、意见反馈方式

在公示时限内,任何单位、组织和个人对本公示所列内容有异议的,请以书面材料形式向我局反映。反映时间为工作日8时至12时、14时30分至18时。公示期满后,无异议或虽有异议但经审

查没有发现存在违反法律法规行为的,我局将依法报濮阳市人民政府审批。

四、联系方式

联系单位:濮阳市自然资源和规划局自然资源所有者权益和开发利用科
单位地址:市城区振兴路31号
邮政编码:457000
联系电话:0393-6667016
联系人:王丽 朱琳
特此公示

濮阳市自然资源和规划局
2020年3月16日

地块编号	2020-划-04号	地块位置	市城区公园一路北侧、黄城路东侧	土地用途	教育用地
土地面积	15324.71平方米	项目名称	中共濮阳市华龙区委员会党校新校区项目		
受让单位			中共濮阳市华龙区委员会党校		
备注					

我居委会拟位于市城区人民路与昆吾路交叉口东南角的五四招待所楼房,面向社会公开招租。报名时间:2020年3月11日至17日9时至12时、15时至18时。

联系人:管先生
联系电话:18739311111
13903933008
0393-4416972
有意者请于报名时间内请到五甲户居民委员会登记报名。

五甲户居民委员会
2020年3月16日

声明

▲刘怀臣(身份证号码:410927197603073055)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲施亚星(身份证号码:410901198807254043)的郑州大学毕业证〔证书编号:104597201505000872;专业:英语(英语教育)〕不慎丢失,声明作废。

▲河南赢美家具有限公司的行政章不慎丢失,声明作废。

▲河南赢美家具有限公司的财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市沈金商贸有限公司的行政章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市沈金商贸有限公司的财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲张永振(身份证号码:41090119870417119X)的道路运输从业人员货运资格证不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。